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Проблемні запитання:

• Чи можуть рослини мандрувати?
• Завдяки чому рослини можуть 
мандрувати?

• Чому необхідно охороняти рослини?



Рослини , що 
мандрують…

Рослини можуть мандрувати і навіть 
на дуже великі відстані. І при цьому 
їхніми «транспортними засобами» є 
люди, тварини, вітер, течії річок  
тощо. Звичайно, мандрує не сама 
рослина, а та її час тина, що містить у 
собі зародок нового життя, так звана 
діаспора (походить від латинського 
слова, що в перекладі означає 
«розсіватися:»). Це може бути окрема 
насінина або плід, бульба, цибулина, 
частина кореневища, виводкові 
бруньки, відсадки, тобто все, що може 
певний час існувати поза землею. 



Чому важливо охороняти 
рослини?

По перше завдяки рослинності на Землі, усе живе 
отримує необхідні об'єми кисню. Окрім цього, 
рослини є прекрасним фільтром, вбираючи в себе 
шкідливі токсини і шлаки, що викидаються 
великими промисловими підприємствами . По 
друге  рослини є їжею як для людей так і для 
тварин. По третє деякі рослини є цілющими і на 
протязі багатьох століть допомагали людям при 
хворобах. Тому якщо ми  будемо знищувати 
рослини , то і життя не буде процвітати на нашій 
планеті.



Тюльпан

Тюльпа́н (Tulipa) — рід багаторічних рослин 
родини Лілійних. Численні види походять 
із Центральної Азії, Кавказу, Криму, Малої 
Азії, півдня Афганістану, Кашміру, Ірану, 
Іраку, Сирії, Палестини. У Західній Європі у 
дикому вигляді тюльпани зростають на 
Балканах, Піренеях, в Італії, на півдні 
Франції. Більшість з тюльпанів є 
вразливими та зникаючими рослинами. 
Зокрема до Червоної книги України 
занесені такі види: тюльпан змієлистий, 
Шренка, скіфський, двоквітковий, бузький, 
дібровний, гранітний. Більшість 
культурних сортів походить від 
центральноазійських видів.  



Історія 
виникнення 
тюльпану

Перші відомості про тюльпани ми 
зустрічаємо в Персії. Серед таджиків, чия 
мова відноситься до іранської групи, 
існує щорічне свято тюльпанів Сайри 
лола. Тепер важко встановити, які види 
стали предками перших окультурених 
рослин, але можливо, це були дикорослі 
тюльпани Геснера (Tulipa gesneriana) і 
Шренка поширені в Малій та Середній 
Азії. З Персії тюльпани потрапили в 
Туреччину, де їх називали «лале» (тур. 
Lale). Ім'я Лале досі є найпопулярнішим 
жіночим ім'ям в країнах Сходу. У 
Туреччині уперше стали займатися 
селекцією цих рослин. До XVI століття 
було відомо вже близько 300 сортів 
тюльпанів. 



Зруйнування

стереотипу

У Голландії перші екземпляри Tulipa 
gesneriana з'явилися в 1570, коли Еклюз на 
запрошення приїхав працювати в Голландію 
і разом з іншими рослинами захопив 
цибулини тюльпанів. Це послужило 
початком безумного захоплення 
тюльпанами цілого народу, відомого під 
ім'ям тюльпаноманії. За рідкісні екземпляри 
цієї квітки платили від 2 000 до 4 000 
флорінів; існує розповідь про один 
екземпляр, за який покупець віддав цілую 
пивну в 30 000 флорінів. Ціни 
встановлювалися на харлемській біржі, де 
тюльпани стали предметом спекуляції. На 
початку XVII століття протягом трьох років 
здійснено було угод на тюльпани більш ніж 
на 10 млн флорінів. Багато промисловців 
кидали своє виробництво і бралися за 
розведення тюльпанів. В результаті 
відбувалися крахи, гинули стани і уряд 
вимушений був прийняти заходи проти цієї 
манії. І в суспільстві надмірне захоплення 
породило реакцію; з'явилися особи, що не 
переносили байдуже виду тюльпанів і що 
винищували їх нещадно. Остаточно 
припинилася ця манія, коли стали 
поширюватися англійські сади і різні нові 
квіти.



Тюльпани в 
ЄвропіУ 1554 посланець австрійського імператора в Туреччині Огьє де Бюсбек 

відправив велику партію цибулин і насіння тюльпанів до Відня. Спочатку вони 
вирощувалися у Віденському саду лікарських рослин, директором якого був 
професор ботаніки Шарль де л'Еклюз (Charles de l'Ecluse, 1525–1609). Займаючись 
селекцією, Еклюз розсилав насіння і цибулини усім своїм друзям і знайомим. У 
60-і роки XVI століття торговці і купці завезли їх в Австрію, Францію, Німеччину. 
З того часу почалося тріумфальне завоювання тюльпанами Європи. Спочатку 
тюльпани розводили при королівських дворах, вони стали символом 
багатства і знатності, їх почали колекціонувати. Пристрасними любителями 
тюльпанів були Рішельє, Вольтер, австрійський імператор Франц II, 
французький король Людовик XVIII.



Знай
Люби

Бережи !Знайте, любіть і бережіть тюльпани , адже в 
світі їх залишилось не так багато ,як 
хотілось. Та головне не дайте своїй любові до 
тюльпанів перерости в тюльпаноманію!



Джерела

•https://uk.wikipedia.org/wiki
•http://collectedpapers.com.ua


